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DIDAKTICKY TEST Jméno a pFijmeni

Pocet uloh: 28

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomticky: psaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky
o Casovy limit pro Fedeni didaktického testu je uveden na ziznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodu.

e Za neuvedené feseni Ulohy Ci za nespravné reseni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

e Odpovédi piste do zaznamového archu. Pfi zapisu pouZzijte modie nebo ¢erné pisici propisovaci
tuzku, kterd piSe dostatecné silné a neprerusované. Poznamky si mizete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem hodnoceni.

¢ Nejednoznacny nebo necitelny zapis odpovédi bude povazovan za chybné feseni.

Pokyny k tlohdm s nabidkou odpovédi

e U vsech uloh/poduloh je pravé jedna odpovéd spravna.

e Odpovéd na tlohu/podulohu zietelné zakrizkujte v zaznamovém archu podle obrazku.

A B C D
a L] X L]
e Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plvodné zakfizkovany Ctverecek
a zaktizkujte novy ¢tverecek. Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi a jejich oprav bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.

A B C D
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Pokyny k tloham bez nabidky odpovédi

e Odpovéd zapiste citelné do vyznacenych bilych poli. Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.
Pfi psani rozlisujte velka a malda pismena.

P
12 rd

e Pokud budete chtit tuto odpovéd opravit, plivodni odpovéd preskrtnéte a novou odpovéd
zapiste do stejného pole.

e Za chybu se povaZzuje nesprdvna (tj. i nadbytecna) nebo chybéjici dil¢i odpovéd. Maximalni
dosazitelné bodové hodnoceni za Ulohu se snizi o zapocitané chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!




VYCHOZi TEXT K ULOHAM 1-3

(1) Budu porad stramak jako dnes, (3) Budu porad bastit Spagety

co se v klidu do ix-eska vlez, a co benzinkovy bagety?

a budu efko na kytare porad blbé hrat, A budu za to vSem stravenky cpat,

no a budu pofad nad véci, az mi bude no a budu porad nad véci, az mi bude
pétasedesat? pétasedesat?

(2) Budu trapny vtipy fikat dal, (4) No a pokud neni jasny,

aniz by se jim kdokoliv smal, zda to oznamuju, i se ptam,

a budu se smichy trhat jen ja, a jak rad, pfiSel jsem na feSeni spdsny,

no a budu pofad nad véci, az mi bude bude to tak, jak si to udélam.
pétasedesat?

(M. Hordk: AZ mi bude pétasedesdt; upraveno)

1 bod

Které z nasledujicich tvrzeni odpovida vychozimu textu?

A) Toho, kdo v textu promlouva, vsichni povazuji za vtipného.

B) Ten, kdo v textu promlouva, od ¢tenare pozaduje odpovédi na otazky.
C) Stravenky od toho, kdo v textu promlouva, lidé radi pfijimaiji.

D) Ten, kdo v textu promlouva, je pohledny mlady muz.

1 bod

Které z nasledujicich tvrzeni o ctvrté sloce vychoziho textu je pravdivé?

A) Prvnivers se rymuje s druhym verSem a maji shodny pocet slabik.
B) Prvnivers se rymuje s druhym verSem a maji rozdilny pocet slabik.
C) Prvnivers se rymuje se tfetim verSem a maji shodny pocet slabik.
D) Prvnivers se rymuje se tfetim verSem a maji rozdilny pocet slabik.
1 bod

vewvs

Ve které z nasledujicich moZnosti jsou vyznamové vztahy mezi slovy nejpodobnéjsi vztahiim
mezi slovy VTIP — SMICH?

(Slova vtip a smich posuzujte v tom vyznamu, ktery maji ve vychozim textu. Spravna je pouze
moznost, v niZ poradi slov odpovida poradi vtip — smich.)

A) hra-stdl

B) potlesk — uklona

C) ukol —zadavani

D) tanec-hudba

4.1

4.2

max. 2 body

Vypiste z kazdé z nasledujicich vét (4.1 a 4.2) zakladni skladebni dvojici.
(zakladni skladebni dvojice musi byt zapsany pravopisné spravné.)
V parku kazdoroc¢né probihaji vikendové koncerty vazné hudby i dalsi zajimavé akce.

4.1 méstané — se tési / 4.2 koncerty (i) akce — probihaji
2




max. 2 body

5 Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je zapsana pravopisné spravné (A), nebo ne (N).
A N
5.1 Sousedi mé s mou Zadosti o pomoc odbili. |:| |Z|
5.2 KaZdé jaro probiha v parku vystava kvétin a zahradniho nabytku. |Z| |:|
5.3 Na obéd jsem si vybrala veprovi fizek s kroketami. |:| |§|
5.4  Pfi matematice jsme probirali mnohoUhelniky. |:| |§|
max. 3 body
6 Pfifadte k jednotlivym souvétim (6.1-6.3) odpovidajici tvrzeni (A-E).
(Kazdou mozZnost z nabidky A—E mUZete pfiradit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou a nebudou
pouzity.)
6.1 Kdyz jsem ji potkal, fekla, Ze mi musi vratit knihu, o néz se domnivala, Ze je ode mné. D
6.2 Zahlédli jsme muZe, ktery Sel v dali timZz smérem, jako jste Sli vy spolu s vasim psem. C
6.3  Divka, jiz vlasy byly zlaté, mi o ni také povidala. B
A) V souvéti se nevyskytuje zadné zajmeno v chybné uZitém tvaru.
B) V souvéti se vyskytuje jedno zajmeno v chybné uZitém tvaru.
Q) V souvéti se vyskytuji dvé zajmena v chybné uZitém tvaru.
D)  V souvéti se vyskytuji tfi zajmena v chybné uzitém tvaru.
E) V souvéti se vyskytuji Ctyfi zajmena v chybné uzZitém tvaru.
VYCHOZI TEXT K ULOZE 7

PFi vSi Ucté si nejsem jist, zdali vam tuto informaci mohu sdélit.

max. 2 body
7 Napiste smysluplnou vétu o étyiech slovech, v niz vyraz VSi bude jednoznaéné jinym slovnim
druhem nez ve vychozim textu.
(Vznikla véta musi obsahovat tvar vsi, musi byt gramaticky i pravopisné spravna a musi obsahovat
prisudek. Vyraz vsi nesmi byt pouZit jako vlastni jméno.)
Ma hlavu plnou vsi.
1 bod
8 Ktera z nasledujicich vét NENI zapsana pravopisné spravné?

A) Po tfihodinovém tréninku jsem byla Uplné znicena.
B) Obuvykle sirano nestiham dat snidani.
C) Pfiprochazce jsem zhledal les hez¢im mistem nez mésto.

D) Patrik sfouknul vSechny svi¢ky na dortu jednim dechem.



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 9-13

(1) Panovnik kralovstvi, ve kterém Zil znamy Sibal Akhu, jednoho dne zjistil, Ze kralovské sypky
a zasobarny skoro zeji prazdnotou. Nechal ***** rozhlasit, Ze zavadi maselnou dan. Kazda rodina
musi dat krali tolik kilo masla, kolik ma ¢lend. Zprava chudé rolniky rozzlobila, ale co naplat,
kralovsky vynos je kralovsky vynos. Jenze Akhu mél do kapsy jeSté hloubéji nez vsichni ostatni a rekl
si, Ze to tak nenecha.

(2) A tak vzal druhého dne pacholka a vypravil se ke kralovskému paldci, na jehoZ terasach pan
kral zrovna chytal lelky. Postavil se tak, ***** je kradl nemohl prehlédnout, a zacal pacholka tlouct
holi. , Ty lenochu jedna lind, kolikrat to mam fikat? Jak to, Ze jsi pustil osle k oslici a nechal ho vypit
vsechno mliko? Jak ted zaplatim krali maselnou dan?! Ja ti dam, ty klze lina!“

(3) Kdyz to kral uvidél, nechal si zavolat Akhua k sobé. , To se déla, aby velky byl malého
a slabého? Co ti proved|?“ ,Ale, vzacny pane, je to lajdak. Pofad mu iikam, at oslata hlida,

Ze nesméji vypit vSechno. Z ¢eho bych pak stloukl maslo pro tebe?”

(4) ,,Chces mi fict, Ze mi posilas osli maslo?“ ,No ovsem, milosti, kde bych vzal jaci, kdyZ mi
posledni jak posel vloni, kdyzZ byly ty strasné mrazy
chvili vybuchl: , Takova drzost posilat svému vladafi osli maslo. CoZpak nevis, Ze se po oslim masle

14

Krél, ktery byl az doposud zcela klidny, v tu

hloupne?”
(M. Posta: Himdlajské pohddky — Vypraveéni z Tibetu, Bhutdnu, Ladaku a Sikkimu, upraveno)
max. 2 body
9 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychozi textu (A),

9.1
9.2
9.3
9.4

10

11

nebo ne (N).

Akhu mél doma velké stado osl(, od nichZ by mohl ziskavat mléko.

Chudobé v kralovskych sypkach a zasobarnach v minulosti predchazel ptepych.

A N
(] [«
Kral véfil, Ze se po oslim masle hloupne, a proto ho nechtél poZivat. |g| |:|
L] [
(%

Akhu byl nejchudsi rolnik v celém kralovstvi.

1 bod
Které z nasledujicich tvrzeni o tfech podstatnych jménech podtrZzenych ve vychozim textu
je pravdivé?
A) Dvé z téchto tfi slov jsou citové zabarvena.
B) Pouze jedno z téchto slov je citové zabarvené, a to lelky.
C) Pouzejedno z téchto slov je citové zabarvené, a to lajddk.
D) Pouze jedno z téchto slov je citové zabarvené, a to milost.
1 bod

s v s

Které z nasledujicich tvrzeni o ¢tvrté ¢asti vychoziho textu je pravdivé?

A) V této casti textu hovofi pfimou feci celkem dvé osoby, z nichZ jedna je pacholek.
B) V této casti textu hovofi pfimou feci celkem dvé osoby, mezi néz ale nepatfi pacholek.
C) V této Casti textu hovoti pfimou feci celkem tfi osoby, z nichZ jedna je pacholek.

D) V této Casti textu hovoti pfimou reci celkem tfi osoby, mezi néz ale nepatfi pacholek.



12

13

1 bod
Na kazdé ze dvou vynechanych mist (*****) ve vychozim textu patii jedno slovo. Ve které
z nasledujicich moznosti jsou uvedena obé tato slova v pofradi odpovidajicim vychozimu textu?

(Po doplnéni slov musi vychozi text davat smysl.)

A) proto, aby
B) proto, protoze
C) totiz, aby
D) totiz, protoze
1 bod
Ve kterém z nasledujicich usekd VYCHOZIHO TEXTU se nevyskytuje zdjmeno?

A) Kazda rodina musi dat krali tolik kilo masla, kolik ma ¢lend.
B) Zpréava chudé rolniky rozzlobila, ale co naplat, kralovsky vynos je kralovsky vynos.
C) Jakted zaplatim krali maselnou dan?

D) Ty lenochu jedna lina, kolikrat to mam rikat?

14

141

14.2

max. 2 body

Na ulici jsme vidéli divku tancuijici balet.

Podtrzeny Usek upravte tak, aby z véty jednoduché vzniklo spisovné a pravopisné i gramaticky
spravné souvéti obsahujici celkem dvé véty. Vyznam plivodni véty jednoduché musi zGstat
zachovan.

Na ulici jsme vidéli divku, ktera tanci balet.
AZ pfijdu domu, uvafim sobé a bratrovi kakao.

Podtrzeny Usek upravte tak, aby ze souvéti vznikla spisovna a pravopisné i gramaticky spravna
véta jednoducha. Vyznam plvodniho souvéti musi zGstat zachovan.

(Nové vzniklé vétné celky musi obsahovat vSechny plvodni informace a nesmi obsahovat zadné
informace navic, napf. Ze domu pfijdu ve dvé hodiny.)

Po prichodu dom{ uvafim sobé a bratrovi kakao.

15

1 bod

Ktera z nasledujicich vét je zapsana pravopisné spravné?

A) Promnéna naseho obyvaciho pokoje se my moc libila.
B) Proména naseho obyvaciho pokoje se my moc libila.
C) Promnéna naseho obyvaciho pokoje se mi moc libila.

D) Proména nasSeho obyvaciho pokoje se mi moc libila.



16

Prvni ¢ast:
Druha cast:
Treti ¢ast:
Ctvrtd ¢ast:
Pata cast:

Sesta ¢ast:

7 v s

Usporadejte jednotlivé casti textu (A—F) tak, aby na sebe navazovaly.

3 body

A) Babicka Anna méla zahradu, v ni Zluty diim, modrou lavicku a zeleny vozik Zebtinak.
Anicka ho pomahala babi¢ce tahnout. Nékdy ji na voziku svezl tatinek. To kdyz pfiSel
s Anic¢kou navstivit svoji maminku, Ani¢¢inu babicku. Jindy Anicka pomahala babicéce
sazet.

svéta nepodivala, nevidéla by veliké stromy, malé ptacky a rychlé veverky.

B) Maminka s Anickou zacala chodit na prochazky a vozit ji v kocarku. Jinak by se Anicka do

vypadala jako panenka. Ale nebyla to panenka.

C) Jednou, kdyZ zrovna zacinal den, ktery se jmenuje Ctvrtek, se na svét narodila holcicka
Anna. Jméno dostala po babicce, ale byla tak malink3, Ze ji fikali Ani¢ka. Na veliké posteli

Anicka takhle rychle rist neuméla. Babicka fikala: , Vsak to je spravné. Co potiebuje
dlouho vydrzet, potiebuje dlouho rust.”

D) Neékteré rostliny dokazaly vyr(st strasné rychle. Nejrychleji ze vSech to umély fedkvicky.

den divili, jak je svét s Anickou Uplné jiny, nez byl bez ni.

E) 1kdyZz neuméla chodit ani mluvit, svét kolem sebe UpIné proménila. Jeji rodice se kazdy

F) Neznala by vysoké domy a jesté vyssi jefaby, telefonni budky s modrymi cepicemi
a legracni kolobézky. Svét se ji moc libil. Nabizela mu své véci. Maminka a tatinek je

vétsi, jezdila za babickou.

museli sbirat. Anicka se radovala, jak si hraji hru, kterou vymyslela. KdyZ uz byla trochu

(M. Spinkovd: Anna a Anicka, O Zivoté na zacdtku a na konci; upraveno)

O > T m m O

VYCHOZi TEXT K ULOZE 17

PFi nedélni rodinné vecefi se babicka zeptala, pro¢ jsem minuly tyden nepfisel na navstévu. Snazil
jsem se vysvétlit, Ze jsem mél hodné prace, ale nezZ jsem stacil domluvit, stryc zacal vypravét, jak mé
vidél na koncerté. Tim *****_Cely vecer se uz nikdo nebavil o nicem jiném.

17

Ktera z nasledujicich moznosti obsahuje ceské ustalené slovni spojeni vystihujici situaci
ve vychozim textu, a patfi tedy na vynechané misto (*****) v textu?

A) nasadil latku vysoko

B) mido toho hodil vidle

C) jsem byl v suchu

D) to zametl pod koberec

1 bod



VYCHOZi TEXTY K ULOZE 18

TEXT 1
bankér pravodci chodec
vladdce kouzelnik moderatorka
prekladatel prodavac zpévak
hokejista ctenar mluvci

TEXT 2

Jméno konatelské (napt. hrnciF) je odvozeno od podstatného jména a pojmenovava osobu, ktera
vykondva cinnost souvisejici s vyznamem tohoto podstatného jména (napf. hrncir je ¢lovék, ktery
vyrabi hrnce).

max. 3 body
18  Vypiste z TEXTU 1 tii konatelska jména.

Ulohu feste na zakladé definice uvedené v TEXTU 2. Slova zapiste ve stejném tvaru, ve kterém
jsou uZita v textu. Chybéjici dil¢i odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani
ulohy, jsou povazovany za chybu.

bankér, hokejista, kouzelnik

VYCHOZi TEXT K ULOZE 19

S blizicimi se Vanocemi se Hubert rozhodl ztravit svatky v zahranici. Vyrazil do malého méstecka
v Norsku, kde ho ¢ekali jeho norsky pratelé. Po pfijezdu ho prekvapila zasnéZena krajina a vanocni
atmosféra vsude kolem. Spole¢né ozdobili stromecek, ochutnavali mistni speciality a vecer se vydali
na prochazku, pti které vidéli polarni zafri.

Stédry den oslavili zpévem koled, vyménnou dérkd a tradi¢ni vecefi, kterd zahrnovala jehnééi
Zebirka a veprovi blcek. Hubert byl uchvacen novymi zvyky a prostifedim. Pobyt v Norsku mu pfrinesl
nezapomenutelné zazitky a zjistil, jak krdsné mohou byt svatky i mimo domov.

(www.dostansenagympl.cz)

max. 4 body

19 Najdéte ve vychozim textu Ctyfi slova, ktera jsou zapsdna s pravopisnou chybou, a napiste je
pravopisné spravné.

Ohebn3 slova zapiSte bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uZita v textu. Chybéjici dilci
odpovéd nebo zdapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani Ulohy, jsou povazovany za chybu.

stravit, norsti, vyménou, veprovy



VYCHOZi TEXTY K ULOHAM 20-24
TEXT 1

(1) Na vrchol nejvyssi hory svéta vedou dvé zakladni cesty (existuje 17 cest a jejich variant). Pres
severni hfeben hory z Tibetu a pres jizni hfreben z Nepalu. Vétsina agentur plsobi v Nepalu, protoze
lezeni v Tibetu je mnohem drazsi a ma ptisnéjsi pravidla. Zkuseni horolezci fikaji, Ze obé cesty jsou
stejné obtiZné, ale povaha problém{, kterym lezci museji Celit, je na kazdé velmi odlisna.

(2) Jihovychodni hiebenovy pfistup z Nepalu vede pres nebezpecny ledopad, ale za nim ddva
tato cesta vétsi smysl, protoZe vrcholovy den je kratsi. Severni hieben na tibetské strané ma své
vyhody a nevyhody. Horolezci mohou jet dZipem pfimo do zakladniho tabora, avsak potom museji
stat Celem trase, kterd ma na nékolika kilometrech vyssi prevyseni neZ trasa v Nepalu.

(3) Ti, ktefi se rozhodli jit z nepalské strany, se hlasi na vypravu v Kdithmandu. Odtud kratce
preleti na kopcovité letisté ve vesnici Lukla. Cesta z Lukly do zakladniho tabora Everest trva asi
10 dni. Po aklimatizacnich kolech je vystup na Mount Everest naro¢nym pétidennim vystupem
ze zakladniho tdbora do vrcholového tabora. Po nejistém ledopadu Khumbu se lezci pomalu
posouvaji nahoru k vyssim tabor(im, z tabora dva do tabora tfi a tdbora Ctyfi, nez zfidi vrcholovy
tabor pobliz Jizniho sedla ve vySce 7986 m.

(4) Nékoho moznd napadne, pro¢ neni mozné nemocného nebo zranéného horolezce snést dold.
Vyjimky jsou, je to naptiklad vidét na videu z letoska, kdy si nepalsky Serpa pripoutal na sebe do
plachty nemocného cinského lezce a snesl ho do nizsiho tabora. Kazdy potvrdi, Ze to je ojedinélé.
Napriklad 80kilového muze uz nikdo nikam snaset nebude.

(www.seznam.cz, upraveno)

TEXT 2

Slovo typu A je tvofeno dvéma koreny, které jsou spojeny samohlaskou. Prikladem je slovo
hladomor — prvnim kofenem je hlad, druhym kofenem je mor a kofeny jsou spojené samohlaskou.
Slovo typu B je tvofeno pouze jednim kofenem.

max. 2 body

20 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z TEXTU 1 (A), nebo
ne (N).

20.1 Na Mount Everest je mozné vyjit po 17 riznych cestach z Tibetu.
20.2 Kazdy horolezec se na tibetské strané dostane do zakladniho tabora dzipem.

20.3 Z nepalské strany trva vystup z Kdthmandu na vrchol vice nez 12 dni.

20.4 Nebezpecny ledopad na jihovychodnim hfebenovém pfistupu z Nepalu je

(1 @I
[ 1[%[%]=

%

nejvétsi prekazkou na této trase.

1 bod
21 Ve kterém z nasledujicich tsekti v TEXTU 1 se NEVYSKYTUJE slovo typu A?

Ulohu feste na zakladé definice uvedené v TEXTU 2.

A) jihovychodni hfebenovy pfistup z Nepalu vede pres
B) horolezci mohou jet dzipem primo do zakladniho tabora
C) odtud kratce preleti na kopcovité letisté ve vesnici Lukla

D) po nejistém ledopadu Khumbu se lezci pomalu posouvaji nahoru k vyssim taboriim

8



22

23

24

24.1
24.2
24.3
24.4

max. 3 body

7 vz

Vypiste z prvni ¢asti TEXTU 1 t¥i prislovce.

Chybéjici dilci odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, jsou
povaZovany za chybu.

mnohem, stejné, velmi

1 bod

Které z nasledujicich slov neobsahuje pfedponu?
Posuzovana slova jsou v TEXTU 1 zvyraznéna tucné.
A) obtizné
B) stat
C) zfidi
D) snést

max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich poduloh (24.1-24.4), zda danou dvojici slov Ize v kontextu
vychoziho textu povaZovat za antonyma (A), nebo ne (N).

(Prvni slovo z kazdé dvojice pochdzi z vychoziho textu a je v ném podtrzeno.)
Priklady:

e Mél vysoky hlas. = Slova vysoky a hluboky |ze v tomto kontextu povaZovat za antonyma,
tzn. slovo hluboky by v této vété mélo opacny vyznam, nez v ni ma slovo vysoky.

e Byl to vysoky strom. = Slova vysoky a hluboky nelze v tomto kontextu povaZovat
za antonyma.

drazsi — levnéjsi
vrcholovy — posledni

vystup — Ustup

I 3E
(3] [%][®][]=

napadnout — ochranit



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 25-27

Vloni jsem sedéla v nejdelSim osobaku svéta, kdyz se ve stanici Preda vynofil z tunelu. Celkem sto
vozU méficich dohromady 1 906 metr( a vazicich 2 990 tun zacalo Sne¢im tempem sjizdét do udoli.
Trat je proslulym mistrovskym dilem stavebniho inzenyrstvi pfelomu 19. a 20. stoleti. Budovani
Sedesatikilometrové uzkokolejky mezi Thusisem a Svatym Moticem, na niZ je neuvéritelné mnozstvi

mostU a tuneld, trvalo pouhych pét let. Stredobodem této historické Zeleznice je 5 866 metri
dlouhy tunel, ktery svou maximalni nadmorskou vyskou 1 820 metr( patfi mezi nejvyse poloZené
tunely v Alpach. A pravé z néj vloni posledni fijnovou sobotu vyjel vlak, jenz ziskal zapis

do Guinessovy knihy rekord.

Trvalo pres hodinu, nez jsme urazili 25 kilometrd a klesli skoro o 800 vyskovych metr(. Nejprudsi
je prvni Gsek. Na pouhych péti kilometrech tu Zeleznice sestupuje o vice nez 400 vyskovych metrd
a vlak pomoci soustavy smycek, tunell a viaduktl hned trikrat podjizdi sém sebe. Mohla jsem tak
sledovat napf. i to, jak po vysokych mostnich obloucich nad ndmi mifi vagdny na Uplné opacnou
stranu nez moje cast vlaku. Stfed vlaku totiZ zajizdél do tunelu, kde se koleje v zatacce tocily
0 180 stupnid.

,Do roku 1903, nez byla trat oteviena, podstupovali ndvstévnici Svatého Mofice riskantni
¢trnactihodinovou cestu z Thusis po nebezpecnych horskych stezkach v koriskych povozech nebo
na sanich. V zimé hrozily laviny,” vypravél Renato Fasciati. ,V dobé svého vzniku byla lavinova
ochrana Usecich 7eleznice pod Piz Muot nejddkladnéjii lavinovou ochranou ve Svycarsku,” Fika
Michel Rochat a doddva, Ze dnes stejna cesta po draze z Thusis do Svatého Mofice trva 90 minut.

(aktualne.cz, upraveno)

max. 2 body
25 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).
A N
25.1 Jedna se o jednu z nejvySe poloZenych Zelezni¢nich trati v Alpach. |:| |z|
25.2 Béhem prvnich 25 kilometri vilak prekonal vice neZ polovinu vyskovych metr(. |:| g
25.3 Cestujici méli Stésti, protoZe po cesté mohli narazit na laviny, ale nestalo se tak. |:| |z|
25.4 Dnes trva cesta z Thusis do Svatého Mofice méné nez dvé hodiny. |z| |:|
1 bod
26  Které z nasledujicich tvrzeni o slovech tu¢né vyznacenych ve vychozim textu je pravdivé?
A) Slovo stanice je v textu uzito ve vyznamu misto, kde se vysilaji pofady.
B) Slovo mistrovsky je v textu uzito ve vyznamu znamenity.
C) Slovo prelom je v textu uZito ve vyznamu zdsadni zména.
D) Slovo kolej je v textu uZito ve vyznamu studentské ubytovdni.
1 bod
27 Ve které z nasledujicich moznosti je uvedena vhodna nahrada za chybné uZity tvar slova?

(Posuzované tvary jsou ve vychozim textu podtrZzeny.)
A) misto proslulym ma byt prosluld

B) misto jenZ ma byt jeZ

C) misto usecich ma byt dseku

D) misto svého ma byt svému
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max. 4 body
28  Prifadte k jednotlivym obrazkaim (28.1-28.4) odpovidajici popis (A—F).

(Zddnou moznost z nabidky A—F nelze pfifadit vickrat nez jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouzity.)

28.1D 28.2C

283 A 28.4F

A) PInych plavidel je alesponi stejny pocet jako prazdnych plavidel. Napravo od majdku se nachazi sudy
pocet plavidel. Pocet lodi se zachrannymi kruhy je vétsi nez pocet plachetnic se zachrannymi kruhy.

B) Nalevo od majaku je lichy pocet plnych plavidel. Na pravé strané od majaku je alespon stejny pocet
plachetnic jako na levé strané. Prazdnych lodi je méné nez prazdnych plachetnic.

Q) Na levé strané od majaku se nachazi lichy pocet plavidel. Napravo od majaku se nachazi sudy pocet
plavidel se zachrannymi kruhy. Plachetnic je stejny pocet jako lodi.

D) Lodi je vice neZ plachetnic. Prazdnych plachetnic je stejné jako plnych lodi. PIna plavidla se nachazi
pouze na jedné strané od majaku.

E) Lodi se zachrannymi kruhy je vice nez prazdnych plachetnic. Prazdnych lodi je lichy pocet. Napravo
od majaku je vice plavidel se zachrannymi kruhy neZ plavidel bez zachrannych kruh.

F) Na levé i pravé strané od majaku je totozné plavidlo, co se tyka druhu, plnosti i pfitomnosti kruh(.
Plachetnic je méné nez lodi. PInych lodi je sudy pocet.

Vysvétlivky:

Na niZze uvedeném obrdazku se nachazi celkem tfi plavidla: jedna plachetnice, dvé lodé.

Napravo od majiku se

Nalevo od majéku se > ;fi\a < nac’hézi}'edna prléz<':iné
nachazi jedna plna lod' ‘quLl@ - :33;5 :?Zzaaansglé?éné
se zachrannymi kruhy. N

y y =" plachetnice bez

zachrannych kruh.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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